



文明河南 暖暖新年

王城公园新春游园会暨迎春灯会农历正月初一至十七举办

# 看舞狮，观火龙，月上枝头赏花灯

□记者 陈兵 实习生 徐博文 特约通讯员 乔丽娜

王城公园新春游园会暨迎春

## 各类精彩活动

- 迎春灯会  
时间:农历正月初一至十七, 每天18时开始  
地点:公园
- 重庆铜梁火龙  
时间:农历正月初一至初七, 每天1场,19时30分开始  
地点:公园正大门内广场明堂前
- 辽宁海城高跷秧歌  
时间:农历正月初一至十六, 每天6场,分别在9时、10时30分、11时30分、14时、15时、16时开始  
地点:公园正大门内广场明堂前
- 河北保定祥狮献瑞  
时间:农历正月初一至初七, 每天4场,分别在10时、11时、14时30分、15时30分开始  
地点:公园正大门内广场明堂前
- 花样空竹  
时间:农历正月初一至十六,

灯会将于2月8日(农历正月初一)至24日(农历正月十七)举办,目前各项活动均已确定。如果您届时想到园中耍耍,不妨收好这份时间表。

- 每天13时至17时  
地点:桥北水禽池广场
- 河洛大鼓  
时间:农历正月初八至十六, 每天两场,分别在9时至12时、13时至16时30分  
地点:沉香楼南广场
- 王城书画展  
时间:农历正月初一至初七, 每天9时30分至11时30分、15时至17时30分  
地点:公园西区仿古建筑院内
- 民间手工艺  
时间:农历正月初一至十七  
地点:牡丹仙子北广场
- 嘉年华欢乐广场  
时间:农历正月初一至十七  
地点:园内涧河桥北
- 特色美食展  
时间:农历正月初一至十七  
地点:正大门东侧

## 票价及优惠政策

票价20元

不限时段,可参加园中所有活动(含动物园)。游乐场、海洋馆等自营性项目除外

### 五类人群可享优惠

- 1.4米(含)以下儿童免票
- 残疾人(凭残疾证,视力、智力残疾者和一级、二级肢体残疾者限一名陪护人员免票),离休人员(凭离休证),军队离休退休干部、退休士官(凭离、退休证),革命伤残军人(凭军残证),现役军人(凭军官证或士兵证)免票
- 70岁(含)以上老人(凭本人有效身份证)免票
- 参加全国统一普通高校招生考试被高校录取的在校研究生、本科生、专科生,在校中、小学生,凭本人有效学生证可买半价票
- 60周岁至69周岁老人(凭本人有效身份证)可购买半价票

咨询电话:63263356

## 春运信息播报栏

### 反向出行 部分机票折扣较大

□记者 王澍 通讯员 郭琦 郑泽宁

● 铁路:洛阳铁路迎来了今年春运的小高峰。今明两天,洛阳往北京方向的车票充足,往上海方向有硬座和硬卧票,往天津方向有硬座和少量硬卧票,往广州方向有硬座、硬卧票和少量一、二等座动车票,往深圳方向有硬座、硬卧票和少量软卧票,往福州和成都方向均有少量硬座票,往天津方向的车票较为充足。随着春节临近,这些方向的车票将越发紧张,建议您实时关注12306网站,其他乘客有可能退票。

● 民航:从今日起至除夕,外地返洛的乘客将逐渐增多,返乡潮将会出现,反向出行或许是一个不错的选择。目前,洛阳飞往北京、上海、广州、深圳等城市的机票比较充足,部分日期的机票折扣较大,前往成都、大连的航班全价票较多,前往沈阳的航班还有部分折扣票。

● 公路:在2月1日10时后,洛阳汽车站、锦远汽车站前往洛宁、栾川等地的客车陆续发出,两个汽车站全部客运班次恢复正常,节前出行高峰即将到来。未来几日,前往汝阳、洛宁等县的中短途乘客,以及前往周口、平顶山、成都等地的中长途乘客均有所增多,建议您提前订车票。两个汽车站会根据客流情况,灵活安排班次,保障乘客出行。

## 迎新春 送温暖

### 幸福院里,欢喜迎新春



“来来来,大家快来吃芝麻糖!”2月1日下午,在洛龙区科技园办事处幸福院里,老人们有说有笑,期待着春节的到来。

该院院长梁香菊介绍,该院是由科技园办事处设立的养老帮扶机构,共住有27名贫困人员、孤寡老人和残疾人士。她说:“我们院里每个人都得到了工作人员的悉心照料,大家就像一家人一样,今年要在一起欢欢乐乐过个年!” 记者 王澍 摄影报道

## 挥毫泼墨,免费写春联

昨日,瀍河回族区文化局组织市书画院部分书法名家来到杨文办事处挥毫泼墨,免费为辖区群众写春联。短短一上午,书法家们现场写的200多副春联和“福”字就被领完。此前,该区文化局投资数万元,在辖区内建起文化大院,并配备了彩电等,深受群众欢迎。(吕富通)

## 小编跑年俗

# 二十五,打面糊 二十六,蒸馒头 二十七,剃精精儿

年节将近,得赶紧准备过年的吃食,顺便整理一下个人形象吧

□记者 余子愚

今天是农历腊月二十五,民间有一种说法是“二十五,磨豆腐”,还有一说为“二十五,打面糊”。那么腊月二十六呢,当然是蒸馒头了。

这说明,随着春节脚步的临近,家里的年货可得抓紧准备了,个人形象也得抓紧整理了。

### 二十五,打面糊

小年过后,老洛阳人就开始忙着准备过年的吃食了,馒头作为北方人的主食,显得尤其重要,口感好、味道甜的馒头人气最高。

有一种说法是“不蒸馒头争口气”,这里“蒸”和“争”算是谐音。蒸馒头为平凡的家庭主妇们提供了一展身手的舞台——蒸好的馒头会先拿给邻居们品尝,既为睦邻,又是比赛。

小编特意打听到蒸馒头的秘诀:揉面蒸馒头前,先用江米甜酒加些面粉,发一盆稀软的面引子。面

引子发好后,取部分揉进干面,再向里面加些食用碱。这样蒸出来的馒头有嚼劲,还有股淡淡的米酒香。

### 二十六,蒸馒头

馒头的历史悠久,据说北宋东京汴梁城就有卖馒头的。

眼下,洛阳民间过春节,面食的品种可谓丰富,不仅有白面馒头,还有豆包、枣馍、花卷等,依据不同人的口味,分为甜味和咸味。为了烘托春节气氛,面食上还做出或画出不少象征着吉祥如意的图案。

讲究的人家,还在馒头上打红点,格外醒目。蒸馒头的数量以家庭成员计算,蒸好之后放起来,往往要吃到“破五”(正月初五)后。

### 二十七,剃精精儿

腊月二十七是男孩子们剃精精儿的黄道吉日,这一天理发店(旧社会是理发铺和剃头挑子)的生意最为兴隆。

旧社会,男孩子的发型约为五种:剃光、平头、分头、留个小毛辫或留个刘海儿。理平头和分头,讲究一点儿地去理发铺排队。小毛辫留在头正中或偏后脑壳上,跟筷子一样长短、粗细,和大姑娘的大辫子比起来,那真是小巫见大巫了。

小编曾听过一种说法:“二十七,剃精精儿;二十八,剃憨瓜。”这里面就有点儿调侃的意味了。总之一句话,春节越来越近,您想形象一新的话,理发要抓紧!

小编提醒:扫下方二维码,关注晚报官方微信,只需点开相关推送信息,即可观看视频,跟着小编实地探访咱老洛阳年俗。



晚报微信账号:lywb20